



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 727 期

(2024 年 7 月 1 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国钢丝衣架发起第三次反倾销日落复审产业损害调查 1
- 2、美国 ITC 对中国光学增白剂发起第二次反倾销日落复审产业损害调查 1
- 3、澳大利亚对中国不锈钢拉制深水槽自主发起反倾销复审调查 2
- 4、印度决定对中国伸缩式抽屉滑轨征收临时反倾销税 2
- 5、印度决定对中国易拉罐盖征收反倾销税 2
- 6、南非对进口扁轧制品作出保障措施初裁 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、巴西央行提高 2024 年该国经济增长预期至 2.3% 5
- 2、德国 2024 上半年武器出口大幅增长 6
- 3、俄罗斯延长临时解禁汽油出口期限 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国钢丝衣架发起第三次反倾销日落复审产业损害调查

2024年6月26日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的钢丝衣架（Steel Wire Garment Hangers）发起第三次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年7月31日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2024年9月6日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

2、美国 ITC 对中国光学增白剂发起第二次反倾销日落复审产业损害调查

2024年6月26日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的光学增白剂（Stilbenic Optical Brightening Agents）发起第二次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年7月31日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2024年9月6日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

3、澳大利亚对中国不锈钢拉制深水槽自主发起反倾销复审调查

2024年6月25日，澳大利亚反倾销委员会发布第2024/039号公告称，应澳大利亚工业与科技部长提交的申请，对进口自中国的不锈钢拉制深水槽（Deep Drawn Stainless Steel Sinks）自主发起反倾销复审调查，审查与采取反倾销措施有关的可变因素是否发生了变化，从而决定是否需要调整或终止反倾销措施。本案调查期为2023年4月1日至2024年3月31日。涉案产品的澳大利亚海关编码为7324.10.00.52。预计澳大利亚委员会将不晚于2024年10月14日发布基本事实报告，不晚于2024年11月27日向澳大利亚工业与科技部长提交终裁建议。利益相关方应于2024年8月1日前提交调查问卷及相关材料。

4、印度决定对中国伸缩式抽屉滑轨征收临时反倾销税

2024年6月27日，印度财政部税收局发布第13/2024-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2024年4月19日对原产于或进口自中国的伸缩式抽屉滑轨（Telescopic Channel Drawer Slider）作出的反倾销初裁建议，决定对中国的涉案产品征收为期6个月的临时反倾销税，税额为614美元/吨。涉案产品的印度海关编码为83024110、83024190、83024200和83024900。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

5、印度决定对中国易拉罐盖征收反倾销税

2024年6月27日，印度财政部税收局发布第12/2024-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2024年3月28日对原产于或进口自中国的401直径（99毫米）和300直径（73毫米）的镀锡板（含电解镀锡板）易拉罐盖（Easy open ends of tin plate, including electrolytic tin plate (ETP), measuring 401 Diameter (99MM) and 300 Diameter (73MM) in dimension）作出的反倾销终裁建议，决定对中国的涉案产品征收741美元/十万件的反倾销税，有效期为5年。本案涉及印度海关编码83099090项下的产品。以下产品不在本案征税范围内：1. 由镀锡板以外的材料制成的易拉罐盖，如铝、无锡片等；2. 除401直径（99毫米）和300直径（73毫米）之外，任何品牌/进口材料的其他尺寸的易拉罐盖；3. 任何品牌和尺寸的部分或短孔径的易拉罐盖。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

6、南非对进口扁轧制品作出保障措施初裁

2024年6月25日，世贸组织（WTO）保障措施委员发布通报，南非国际贸易管理委员会（代表南部非洲关税同盟-SACU，成员国包括纳米比亚、南非、莱索托、斯威士兰和博茨瓦纳）决定自2024年6月28日起对进口铁、非合金钢或其他合金钢扁轧制品（Certain Flat-rolled Products of Iron, Non-alloy Steel or Other Alloy Steel）征收临时保障措施税，税率为从价税9%，征收期限为200天。涉案产品的南非税号为7208.10、7208.25、7208.26、7208.27、

7208.36、7208.37、7208.38、7208.39、7208.40、7208.51、7208.52、7208.53、7208.54、7208.90、7211.14、7225.30、7225.40、7225.99、7226.99 项下产品以及 7211.13、7211.19 和 7226.91 项下部分产品。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、印度首都一机场航站楼屋顶坍塌，1人死亡5人受伤。

2024年6月28日，印度首都新德里英迪拉·甘地国际机场1号航站楼发生屋顶坍塌事故，已导致1人死亡、5人受伤。据报道，由于强降雨，该机场1号航站楼的部分屋顶坍塌，支撑梁也倒塌，砸中停在航站楼接送区的汽车。该事件发生后，机场暂停了涉事航站楼起降的航班。德里消防局一名官员表示，三辆消防车已赶往现场。印度民航部长表示，正密切关注此次事故，救援行动仍在进行中。近日，印度德里国家首都辖区的强降雨导致城市周围多个地区出现内涝。

2、斯洛伐克客运列车与汽车相撞，造成7人死亡。

2024年6月27日，斯洛伐克南部地区发生客运列车与汽车相撞事故，造成至少7人死亡、5人受伤。中新网综合报道，撞车事件发生在一个铁路道口，当天下午5点左右，一列从捷克首都布拉格开往

匈牙利首都布达佩斯的特快列车与一辆公共汽车发生碰撞，公共汽车受损严重。目前尚不清楚事故是由技术故障还是人为失误导致的。美联社称，正在布鲁塞尔出席欧盟峰会的斯洛伐克总统佩列格里尼向遇难者亲属表示慰问，并祝愿伤者早日康复。

3、肯尼亚首都示威活动引发冲突，已造成 20 多人死亡。

2024 年 6 月 25 日，肯尼亚首都内罗毕爆发反对增税的游行示威活动，目前已造成 20 多人死亡，大量人员受伤。据路透社最新消息，肯尼亚总统鲁托 26 日撤销了增税计划。据报道，肯尼亚国民议会 25 日表决通过了 2024 年财政法案，明确将以额外征税的方式筹集 3467 亿肯尼亚先令(约合 26.7 亿美元)。肯政府表示，增税是为了继续偿还高额的主权债务的利息。当天，肯尼亚爆发示威活动，其间警察与示威人群发生冲突。法新社称，冲突造成 22 人死亡、约 300 人受伤；路透社援引医务人员消息称，冲突在肯尼亚全国造成至少 23 人死亡。

(以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、巴西央行提高 2024 年该国经济增长预期至 2.3%

据央视新闻报道，巴西央行近日发布的第二季度通胀报告显示，

2024 年该国经济增长预期由此前的 1.9% 提高至 2.3%。该报告称,2024 年第一季度巴西经济环比增长 0.8%, 增速超出预期。虽然今年 4 月底在巴西南部南里奥格兰德州发生的洪水灾害对当地经济造成负面影响, 但目前当地经济正在复苏中, 洪灾对巴西全年经济增长的影响将小于预期。该报告还表示, 巴西通胀率在今年第二季度有可能上升, 随后将开始呈现下行趋势, 2024 年通胀率预计为 4%。

2、德国 2024 上半年武器出口大幅增长

据中国新闻网报道, 德国经济部近日在应询时表示, 截至 6 月 18 日, 德国政府今年已批准至少价值 74.8 亿欧元的武器出口。该数据较 2023 年上半年增长了约 30%。其中, 近三分之二的武器(价值约 48.8 亿欧元) 出口到乌克兰。在前五大武器主要接收国中, 沙特阿拉伯首次出现在名单上, 其获得的出口许可价值为 1.3248 亿欧元。其他主要接收国家还包括新加坡(12.1 亿欧元)、印度(1.5375 亿欧元) 和卡塔尔(1 亿欧元)。数据显示, 在乌克兰危机发生的 2022 年, 德国批准向乌克兰提供价值 22.4 亿欧元的武器; 2023 年, 德国对乌克兰的武器出口许可价值增至 44 亿欧元。报道称, 由于对乌克兰的武器供应没有减少迹象, 2024 年全年德国武器出口总额可能再创纪录。2023 年, 德国政府批准的武器出口总额创新高, 达到 122 亿欧元。今年截至 6 月 18 日, 德国政府批准的武器出口价值已超去年出口总额的 60%。

3、俄罗斯延长临时解禁汽油出口期限

据新华社报道，俄罗斯法律信息网站近日发布的文件显示，俄政府将临时解除汽油出口禁令的期限延长一个月。依据这一法律文件，俄罗斯临时允许汽油出口的截止日期从早些时候的6月30日延长至7月31日。法令由俄总理米舒斯京签署，自公布之日起生效。俄罗斯能源部长齐维廖夫在社交媒体上说，政府早些时候出台的汽油出口管制措施使得国内市场需求得到满足。目前，俄国内燃料市场供应充足。俄政府今年2月底出台法令，规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口，以在国内需求增加时保持市场稳定。5月20日，俄政府决定暂停这一禁令，允许燃料生产商从当天起至6月30日出口汽油，7月1日至8月31日期间继续禁止出口。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573